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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  

ВПЕВНЕНОСТІ В СОБІ 

 

Модернізація системи дошкільної освіти потребують переорієнтації змісту 

навчання й виховання підростаючого покоління, зміщення акцентів на створення 

умов для повноцінного, всебічного розвитку особистості.  

Вимоги сучасності, увага на розвиток дошкільників, впровадження нового 

Державного стандарту дошкільної освіти Базового компоненту актуалізує 

проблему формування в дітей дошкільного віку  впевненості в собі як 

особистісного феномену. Провідним аспектом вдалої соціалізації дитини є 

впевненість у собі, що виявляється у ставленні дитини до дійсності, до самої 

себе, вміння розв’язувати життєві завдання. 

Для того, щоб навчити дітей успішно діяти у світі, самовизначитися в 

ньому, необхідно сформувати у них, починаючи з дошкільного віку, позитивну 

самооцінку, ціннісне ставлення до свого Я-образу, упевненість у собі. 

Феномен упевненості в собі, особливості її формування в дітей 

дошкільного віку недостатньо вивчені. У психолого-педагогічній літературі 

відсутня єдина думка щодо природи та механізмів формування в дошкільника 

впевненості в собі. Тому реформи, які відбуваються в дошкільній освіті, 

вимагають уваги щодо змісту й форм навчання, організації та управління 

освітнім процесом у закладах дошкільної освіти, використання яких надзвичайно 

важливі для формування впевненості в собі в дітей дошкільного віку. 

У нормативних документах, зокрема, законах України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», Базовому  компоненті дошкільної освіти увага акцентується 

на нових підходах до виховання особистості дитини дошкільного віку, розкритті 

її індивідуальних задатків, розвитку процесу самопізнання, віри у власні 

можливості, впевненості у собі. 

У Тлумачному словнику зміст поняття «впевненість у собі» подається як 

віра в щось, відчуття впевненості у власних силах та оточення; відчуття 
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суб’єктом власних можливостей як адекватних тим завданням, які стоять перед 

ним у житті, та тим, які він ставить перед собою [1].  

Формування впевненості в собі полягає у вихованні в людини адекватних 

відповідних її можливостям прагнень і самооцінки. Впевненість у собі 

формується протягом життя людини та виявляється у вмінні вирішувати складні 

життєві ситуації, усвідомленні власних дій тощо. Упевненість у собі – це 

особливий вольовий стан, що формується під дією виховних впливів. 

Ми погоджуємося з І. Рогальською-Яблонською, яка стверджує, що, 

спілкуючись із дорослими і ровесниками, діти вчаться жити поряд з іншими, 

враховувати їхні інтереси, правила і норми поведінки в суспільстві, тобто стають 

соціально компетентними [4, с. 354].  

Впевненість у собі є результатом інтеграції та узагальнення особистістю 

переживань щодо себе, які внаслідок багаторазових усвідомлень дитиною 

перетворюються на стійке емоційне ставлення до себе. Формування впевненої 

особистості дитини дошкільного віку буде залежати від створення таких 

необхідних умов, як: соціальних, моральних і психологічних. Завдання 

дошкільної освіти - це сформувати соціальну впевненість у дітей дошкільного 

віку; підготувати їх до соціальної активності, бути ініціативною, не боятися 

труднощів та відповідальності. Заклад дошкільної освіти має сформувати певну 

модель соціальної поведінки дитини. А саме, через ігрову діяльність дитина 

засвоює правила міжособистісних стосунків, успішно взаємодіє з однолітками і 

набуває впевненості в собі. Дитина, як суб’єкт соціального пізнання та діяльності 

у взаємодії з однолітками та дорослими в соціумі, є тим орієнтиром для 

освітнього простору та педагогічного впливу, де також важливо пам’ятати і дбати 

про її емоційне благополуччя й комфорт. Самі дорослі є прикладом і почуттям 

безпеки, спокою, захищеності. В таких умовах дитина й набуває впевненості в 

розв’язанні правильного рішення, проблемі; сподівається на підтримку і 

допомогу з боку дорослих; відчуває, що її розуміють, приймають, схвалюють. 

Відтак, відчуває впевненість в своїх силах, проявляє довіру до інших, 

формуються позитивні взаємини з однолітками та дорослими [2]. 

Взаємодія в дитячому колективі позитивно впливає на формування в дітей 

упевненості в собі. У дітей старшого дошкільного віку вона виявляється як 

намагання долати труднощі за допомогою раціональних прийомів, доведення 

справи до кінця, виправлення допущених помилок, усвідомлення значущості 

свого Я, своїх переваг, що відрізняє від інших дітей, уміння бути цікавим для 

оточення, бачити необхідність своїх дій відповідно до моральних норм і 

домагатися утвердження їх в поведінці однолітків [3, с. 249-250] 

Таким чином, у процесі групової діяльності здійснюється розвиток 

комунікативних, соціальних, трудових умінь, емоційний та особистісний 

розвиток дитини, що є поштовхом до формування у неї впевненості у собі.  
Література: 
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ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНО-ГРОМАДСЬКОГО УПРАВЛІННЯ В ЗАГАЛЬНІЙ 

СЕРЕДНІЙ ОСВІТІ НА ЗАСАДАХ ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ 

 

В умовах децентралізації в Україні відбувається реформування системи 

загальної середньої освіти.  

Зміни в суспільно-політичній структурі України, демократизація всіх сфер 

суспільного життя, відсутність налагоджених механізмів взаємодії державних 

органів управління освітою  з громадськістю, які необхідні для здійснення нової 

освітньої політики визначають актуальність державно-громадського управління 

освітою на засадах партнерської взаємодії. 

Нормативно-правова база у сфері освіти закріплює можливість реалізації 

державно-громадського управління загальною середньою освітою та закладами 

загальної середньої освіти.  

У чинному законодавстві України, зокрема Конституції України, Закону 

України «Про освіту», Закону України «Про повну загальну середню освіту» та 

інших актів законодавства у сфері освіти і науки відображені питання державно-

громадського управління. 

Закони України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту» 

визначають специфіку й зміст державно-громадського управління у сфері 

загальної середньої освіти та закладів освіти. 

У ст.6 Закону України «Про освіту» (2017) закріплено такі поняття, як 

«державно-приватне партнерство», «державно-громадське партнерство», 

«державно-громадське управління» [1].  

Таким чином, державно-громадське управління ЗЗСО ініціюється 

державою і передбачає взаємодію держави з громадськістю. Держава виступає 
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